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令和５年度第３回四街道市防災会議 議事録 

日 時：令和５年１２月２５日（月） 

午前１０時００分から 

午前１１時００分まで 

                  場 所：四街道市役所５階大会議室 

 

 

 

１  開 会 

 

２  会長挨拶 

 

３  委員紹介 

 

４  議 事 

 

（１）報告第１号 防災アセスメント調査結果の概要について 

 

（２）議案第１号 四街道市地域防災計画の改訂について 

 

５  そ の 他 

 

６  閉 会 

 

 

配付資料 

１．【資料１】会議次第 

２．【資料２】委員名簿 

３．【資料３】出席者名簿 

４．【資料４】席次表 

５．【資料５】四街道市防災アセスメント調査報告書概要版 

６．【資料６】四街道市地域防災計画令和 5年度第 2弾改訂要旨 

７.【資料７】四街道市地域防災計画総則編改訂案 

８．【資料８】四街道市地域防災計画新旧対照表共通編 

９．【資料９】四街道市地域防災計画新旧対照表災害応急対策編 

10.【資料 10】今後のスケジュール 
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出席者(敬称略) 
【委 員】 
四街道市長 鈴木 陽介   

四街道市副市長 石田 涼 

四街道市教育長 府川 雅司 

陸上自衛隊高射学校 高射教導隊本部管理中隊長 金井 守 

千葉県印旛地域振興事務所次長 戸田 光昭 

銚子地方気象台 次長 平松 修一 

千葉県印旛健康福祉センター副センター長 石井 洋美 

千葉県四街道警察署 警備課長 青柳 徹 

千葉県印旛土木事務所長 宮下 直也 

公益社団法人印旛郡市歯科医師会 四街道地区代表代理 日野 町子 

東京電力パワーグリッド㈱ 千葉総支社 渉外担当課長 相川 正孝 

東京ガス㈱ 千葉支社 防災担当 大堀 敦男 

東日本電信電話㈱ 千葉ブロック統括本部サービス運営部門 災害対策

室課長 

保田 直哉 

東日本旅客鉄道㈱ 四街道駅長 金森 浩一 

四街道市消防団長 河田 政実 

社会福祉法人四街道市社会福祉協議会理事 相澤 佳子 

四街道市民生委員・児童委員協議会理事 鶴巻 博 

社会福祉法人よつかいどう福祉会理事長 金室 修平 

四街道市環境経済部長代理（副参事） 青木 洋昌 

四街道市経営企画部長代理（副参事） 髙橋 利尚 

四街道市都市部長 野口 周平 

四街道市総務部長代理（副参事） 常世田 稔 

四街道市上下水道部長 森田 学 

四街道市福祉サービス部長 末永 忠幸 

四街道市教育部長 石川 智彦 

四街道市健康こども部長 山﨑 裕之 

四街道市消防長 栗飯原 阿良太 

四街道市会計管理者 能勢 正弘 

 

【事 務 局】 
危機管理監  澤畠 博 

危機管理室長 髙橋 徹 

危機管理室長補佐 成田 幸三郎 

危機管理室  大竹 和久 

危機管理室  島田 幸哉 

危機管理室  藤井 新 

株式会社パスコ 清田 修 

株式会社パスコ 

【傍 聴 人】 
 なし 

太田 夏美 
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１ 開     会【 進行：事務局 成田 】 

 

定刻の前ではございますが、全員揃いましたので、ただ今から、令和５年

度第３回四街道市防災会議を開催いたします。 

本日は、ご多忙のところご出席いただきありがとうございます。 

初めに、本日、ご出席いただいている委員数は、規定による会議の成立要

件である人数を満たしておりますので、本日の会議は成立いたしますことを

ご報告申し上げます。 

 

なお、本日の会議の目的は、四街道市地域防災計画を改訂するにあたり、

市民参加手続きの一つであります意見提出手続き、いわゆるパブリックコメ

ントに付するための同計画案についてご承認いただくことでございます。 

 

それでは、議事に先立ちまして、当防災会議の会長でございます鈴木陽介

四街道市長よりご挨拶申し上げます。 

 

２ 会 長 挨 拶【 鈴木陽介市長（議長） 】 

 

皆様、おはようございます。当会議の議長を務めさせていただきます会長

の鈴木でございます。 

本日は年末の年末ですね。本当に年の瀬の皆様お忙しい中お集まりいただ

きましてありがとうございます。日頃から本市の防災行政にご理解ご協力を

賜りまして誠にありがとうございます。お礼を申し上げます。 

先ほど事務局からもございましたけれども、本日は四街道市地域防災計画

の改訂につきましてご審議いただきますけれども、本年６月に構成を含めた

大きな改訂をさせていただきました。皆様のご協力をいただき本当にありが

とうございました。 

今回は第２弾の改訂、２段階で改訂することとなっておりましたけれども、

その第２段階目の改訂ということで、ご協力をいただきます。 

皆様からの忌憚のないご意見をいただければと思います。 

皆様のご記憶にもあると思うのですが、９月８日に本市は台風による大雨

被害にあいまして、この６月の改訂で出来上がっておりました地域防災計画

に基づきまして、皆様や、インフラ企業の皆様、福祉に携わる皆様、消防に

携わる皆様、職員やそのほかの皆様といった多くの皆様のご協力で被害を最

小限に留めることができましたこと、心から感謝申し上げたいと思います。 

その前段で、行政側もそういったものを想定した訓練をしっかりと危機管

理監を中心にやることができまして、やはり訓練は大事だなと深く感じたと

ころでございます。 
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計画があって、しっかりと普段から顔の見える環境を作って訓練をしてい

るというところで、総合的な防災力というものは高まるということを市長と

して強く実感したところでございます。 

市民の皆様にとっても防災というものは、非常に関心の高いところでござ

いまして、しっかりとした計画のもと、各分野の防災力を高めるとともに、

総合的な防災力を高めて、やはり市民の皆様の安心安全をここにお集まりの

皆様、一丸となって作って参りたいと考えています。どうか引き続きお力添

えをよろしくお願い申し上げまして、はなはだ簡単ではございますが、会長

としての挨拶とさせていただきます。 

本日もどうぞよろしくお願いいたします。 

 

３ 委 員 紹 介【 進行：事務局 成田 】 

続きまして、次第３、委員のご紹介でございますが、本年６月開催の第２

回会議以降異動のありました委員の方をご紹介させていただきます。 

ご紹介いたしましたら、恐縮ですが一度ご起立いただきますようお願いい

たします。 

それでは、ご紹介いたします。 

東日本旅客鉄道株式会社四街道駅長の金森浩一様でございます。 

金森委員： 

よろしくお願いいたします。 

 

続きまして、四街道市福祉サービス部長 末永忠幸でございます。 

末永委員： 

よろしくお願いいたします。 

 

続きまして、四街道市会計管理者能勢正弘でございます。 

能勢委員： 

よろしくお願いいたします。 

 

本日不在となっておりますが、四街道市経営企画部長和田浩史に変更とな

っております。 

なお、本来であれば、本日ご出席いただいております委員皆様をご紹介す

べきところではございますが、異動のありました委員以外の皆様につきまし

ては、大変恐縮ですがお手元にお配りしてございます「出席者名簿」をもち

まして、ご紹介に代えさせていただきたいと存じます。 

どうぞよろしくお願いいたします。 

 

それでは続いて配付資料の確認をさせていただきます。資料につきまして
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は、事前に送付させていただきました委員名簿、報告第 1 号資料として「四

街道市防災アセスメント調査報告書概要版」、議案第１号資料として「四街道

市地域防災計画総則編改訂案」、「四街道市地域防災計画新旧対照表共通編」

及び「同新旧対照表災害応急対策編」と、本日配布いたしました「次第」、「四

街道市地域防災計画令和 5 年度第 2 弾改訂要旨」、「出席者名簿」、「席次表」

及び「今後のスケジュール」でございます。なお、「次第」と「四街道市地域

防災計画令和 5 年度第 2 弾改訂要旨」につきましては、事前に送付させてい

ただいておりましたが、本日、訂正したものを改めてお配りさせていただい

ておりますので、お間違えの無いようお願いいたします。 

お手元にないものがございましたらお申し出ください。 

ありますでしょうか。 

 

４ 議    事【 進行：事務局 成田】 

 

それでは、これより次第４、議事に入らせていただきます。 

四街道市防災会議運営要領第３条第１項により、会議は、会長が議長とな

る旨規定されておりますので、議事進行につきましては会長である四街道市

長にお願いしたいと思います。 

会長、よろしくお願いいたします。 

 

【 進行：鈴木陽介市長（議長） 】 

 

それでは、規定に従い議長を務めさせていただきます。はじめに、何点か

確認をさせていただきます。 

本会議の会議録における発言者名については、「審議会等の会議の公開に関

する指針の解釈運用基準」の規定により、原則として明記することとなって

おりますので、明記する取扱いとしたいと存じますが、委員の皆様よろしい

でしょうか。 

 

委員一同： 

異議なし 

 

鈴木議長： 

異議なしと認め、会議録における発言者名については、明記する取扱いと

します。 

次に、本会議の公開・非公開につきましては、「審議会等の会議の公開に関

する指針」の規定によりまして公開とさせていただくこと。 

また、会議資料につきましては、審議会等の会議の公開に関する指針の解
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釈運用基準により、傍聴人の閲覧に供するものとなっているため、資料は傍

聴人に配布し、会議終了後に回収すること。この二点につきまして、委員の

皆様よろしいでしょうか。 

 

委員一同： 

異議なし 

 

鈴木議長： 

異議なしと認め、本会議は公開とし、資料については、傍聴人に配布する

ことといたします。 

事務局、傍聴人はいらっしゃいますか。 

 

事務局 成田： 

傍聴人はいません。 

 

鈴木議長： 

わかりました。本日傍聴人はいないということでございます。 

 

それでは議事に入ります。 

はじめに、「報告第１号 防災アセスメント調査結果の概要について」事務

局からの説明を求めます。 

 

事務局 髙橋： 

危機管理室の髙橋と申します。着座にて説明させていただきます。 

四街道市防災アセスメント調査報告書概要版という資料をご覧ください。

この資料に沿って説明させていただきます。 

 

「報告第１号 防災アセスメント調査結果の概要について」、主に「【資料

５】四街道市防災アセスメント調査報告書概要版」に沿って説明 

 

鈴木議長： 

只今報告のありました件について、ご質問等はありませんでしょうか。 

よろしいでしょうか。 

 

（意見等なし） 

 

それでは、ないようですので、質疑を終了し、次に「議案第１号 四街道

市地域防災計画の改訂について」に移ります。 
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議案第１号について、事務局からの説明を求めます。 

 

事務局 髙橋： 

それでは、「議案第１号 四街道市地域防災計画の改訂について」説明させ

ていただきます。 

本案は、四街道市地域防災計画の一部を修正し、市民参加手続きの一つで

あります意見提出手続き、いわゆるパブリックコメントを付するための案と

して決定するため、提案したものでございます。 

はじめに、資料の見方について説明させていただきます。 

今回の改訂につきましては、四街道市地域防災計画令和５年度第２弾改訂

要旨として１枚の資料にまとめさせていただいております。 

具体的な修正点でございますが、地域防災計画は総則編、共通編及び災害

応急対策編の３部で構成されております。 

今回、修正箇所を表記するにあたりまして、総則編につきましては、防災

アセスメント調査の結果を反映する点が多く、図の修正等もあり、新旧対照

表では表現しにくいため、全文を提出させていただきました。 

修正箇所、追加箇所につきましては、朱書きで表記させていただいており

ます。 

また、共通編と災害応急対策編につきましては、Ａ４横の資料で新旧対照

表を用いて修正、追加箇所については、朱書きで表記させていただいており

ます。 

それでは、主な修正箇所について説明をさせていただきます。 

 

「議案第１号 四街道市地域防災計画の改訂について」、主に「【資料６】

四街道市地域防災計画令和５年度第２弾改訂要旨」を用いて、「【資料７】四

街道市地域防災計画総則編改訂案」、「【資料８】四街道市地域防災計画新旧対

照表共通編」及び「【資料９】四街道市地域防災計画新旧対照表災害応急対策

編」に沿って説明 

 

鈴木議長： 

只今の説明に対して、ご意見、ご質問等はありませんでしょうか。 

今回、防災アセスメント調査の結果を反映というのが主な修正となります

けれども、どんなことでも構いませんので何かご意見ご質問ありましたら事

務局からお答えいたしますので、おっしゃってください。 

よろしいでしょうか。 

 

（意見等なし） 
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ないようですので、質疑を終了し、議案第１号について採決に移らせてい

ただきます。 

 

「議案第１号四街道市地域防災計画の改訂について」は、原案のとおり、

市民参加条例第７条第１号に定める意見提出手続きに付すことに意義はあり

ませんか。 

 

委員一同： 

異議なし 

 

鈴木議長： 

異議なしと認め、「議案第１号四街道市地域防災計画の改訂について」は、

原案のとおり、市民参加条例第７条第１号に定める意見提出手続きに付すこ

とに決定しました。 

 

以上で、本日の議事は終了しました。 

進行を事務局にお返しします。ありがとうございました。 

 

５ そ の 他【 進行：事務局 成田】 

 

議題の審議ありがとうございました。 

それでは、次に、次第の５、その他に移ります。 

本日、委員皆様にお集まりいただいた機会でございますので、このお時間

を使わせていただきまして、防災に関連して、委員の皆様から何か意見や提

案等がありましたら、ご発言をお願いしたいと思うのですが、何かございま

すでしょうか。 

 

（意見等なし） 

 

ないようですので、事務局から、今後の予定について申し上げます。本日

配布いたしました資料「今後のスケジュール」をご覧ください。 

本日、ご承認をいただきました四街道市地域防災計画改訂案は、年明け１

月の上旬から、四街道市市民参加条例に定める市民参加手続きの一つであり

ます意見提出手続き、いわゆるパブリックコメントを 1 か月間にわたって実

施いたします。 

パブリックコメントが終わりましたら、パブリックコメントで出た意見を

反映した地域防災計画案を、改めて防災会議を開催してご審議いただきます。 

次回、防災会議は、改めてご通知させていただきますが、令和６年２月２
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９日（木）午後２時からの予定でございますので、よろしくお願いいたしま

す。 

また、次回防災会議でご承認をいただきましたら、改訂後の計画の施行と

なるわけでございますが、今回の改訂では、令和６年４月１日施行の組織改

編に伴う修正点を含んでおりますことから、ご承認をいただいた場合でも、

改訂後の地域防災計画の施行日は、令和６年４月１日となりますことをお含

みおき願います。 

なお、今後のスケジュールの下段に、私共危機管理室の連絡先を記載して

ございますので、何か、防災に関しましての情報や、ご意見等がございまし

た場合には、どうぞお気軽にご連絡をいただけましたら幸いでございます。 

以上をもちまして第３回四街道市防災会議は閉会いたします。 

本日は、ありがとうございました。 

 

６ 閉     会 

 


